

Признать инвалидом посмертно

САКИНА М.

12

Только в Калининском районе в очереди на прием Врачебно-экспертной трудовой комиссии (ВТЭК) — около тысячи пенсионеров.

В редакцию позвонил 68-летний житель Калининского района пенсионер Александр Архипович Чернов:

— В декабре 1996 года участковый врач сказал, что я могу оформлять инвалидность. Я собрал заключения врачей-специалистов, и 5 января 1997 года мне дали направление на ВТЭК. В районной поликлинике N 41 меня поставили на очередь. Перед комиссией я должен предстать 29 апреля 1998 года. Боюсь только, не доживу я до этого дня...

В межрайонной ВТЭК на улице Комсомола, 14, помнят времена, когда в коридорах царили тишина и покой. Но с тех пор, как приняли закон, по которому пенсионеры-инвалиды получают скидки при оплате жилья и ком-

мунальных услуг, коридоры ВТЭК наполнились стариками, которые вынуждены часами, днями, месяцами, годами ждать своей очереди на "признание" того, что они стары, больны и нуждаются в помощи.

Комиссий недостаточно для того, чтобы обслужить всех претендующих на инвалидность. А для государства — двойная экономия: меньше средств требуется для содержания врачей, в них занятых, и старики часто не доживают до счастливого дня, когда они смогут пользоваться льготами. До последнего времени в городе действовало около сорока комиссий. Недавно в помощь им организовали еще 15 разъездных ВТЭК с сокращенным количеством членов. Но и они не справляются.

В "лучшие" дни здесь принимают по восемь-десять пенсионеров. Ведь надо освидетельствовать еще и тех, для кого пенсия по инвалидности — един-

ственный источник средств к существованию.

С этой проблемой столкнулась и наша семья. Мой дедушка пять месяцев ждал своей очереди. 28 августа ВТЭК дала ему первую группу инвалидности. 9 сентября он умер. Через два дня позвонили из собеса — до них дошли документы (на это потребовались две недели), сказали, что можно оформить льготы.

Инспектор в собесе сообщила пришедшей к ней уже после похорон бабушке, что "поезд ушел" и никаких выплат ей не полагается. Но моя бабушка изучила законодательство и смогла доказать собесовскому начальству, что если ВТЭК признала человека инвалидом, то он считается таковым с того дня, когда его поставили на очередь. И компенсация ей полагается. Бабушка как наследница получила полностью прибавки к дедушкиной пенсии, которые начислили, начиная с марта...

Мария САКИНА

160000

97

Венеруши

Генерал